



ШУРЫГИН БОРИС НИКОЛАЕВИЧ

Род. 31.10.1947 в г. Александровске-Сахалинском

Член-корреспондент РАН (2008), доктор геолого-минералогических наук (2004), профессор (2007). Геолог. Специалист в области стратиграфии и палеонтологии.

Б.Н. Шурыгин после окончания геолого-геофизического факультета Новосибирского государственного университета (1971) поступил на работу в Институт геологии и геофизики СО АН СССР.

Б.Н. Шурыгин внес выдающийся вклад в решение ряда проблем стратиграфии и палеонтологии. Им разработаны и применены на практике методы создания и комплексного анализа системы параллельных зональных шкал для эффективного решения задачи инфразональной корреляции; созданы новые региональные стратиграфические схемы юры и мела нефтегазоносных бассейнов Сибири; разработаны принципы анализа катен бентоса для фациальных реконструкций морских бассейнов мезозоя, эффективные при прогнозировании зон поисков месторождений; обоснованы пра-

вила палеобиогеографической классификации и опубликованы первые соответствующие номенклатурным требованиям описания бореальных зоохорий мезозоя. Б.Н. Шурыгин автор 207 научных работ, в том числе 15 монографий и шести учебных пособий.

Борис Николаевич ведет большую преподавательскую деятельность, являясь заместителем заведующего кафедрой исторической геологии и палеонтологии в Новосибирском госуниверситете. Он профессор НГУ, автор учебных пособий для студентов. Среди его учеников доктор и пять кандидатов наук.

Б.Н. Шурыгин – член редколлегии журнала «Новости палеонтологии и стратиграфии», член ученого совета института, заместитель председателя докторского диссертационного совета при ИНГГ СО РАН, член РИСО СО РАН, голосующий член Международной юрской комиссии, член бюро Юрской комиссии России, председатель Юрской комиссии Сибирского межведомственного стратиграфического комитета, координатор работ по проектам МПГК, USA NSF, руководитель проектов РАН, РФФИ, «Университеты России», редактор сборников и книг.

Заслуги Б.Н. Шурыгина отмечены наградой «За вклад в развитие горно-геологической службы России» (2007), медалью А.А. Борисяка «За развитие палеонтологии» (2010). Ему присвоено почетное звание «Заслуженный геолог Российской Федерации» (2008).